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ATA DA 26º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS 
CRENTES, ESTADO DO MARANHÃO NO 1º BIÊNIO DA 8ª LEGISLATURA-2025-
2028. 

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta 
minutos, no plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flavio Cirqueira 
do Vale, Lara Amanda Vieira da Silva, Eliane Azevedo da Silva Barros, Luciana Martins 
da Silva, Geilson de Sousa Pinto, João Cardoso de Macedo Filho, Adaias da Silva Morais, 
Antônio Cesar de Sousa Barbosa e Asaf Pereira Sobrinho. O Senhor Flavio Cirqueira do 
Vale no exercício da presidência após verificar o livro de presença e havendo quórum legal, sob 
a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, em seguida o presidente autorizou a primeira 
secretaria a lê um texto da Bíblia Sagrada. Ata da sessão anterior que é aprovada sem alterações. 
Pequeno Expediente. O vereador Asaf Pereira Sobrinho destacou o ciclismo em nossa cidade, 
ressaltando a importância desse esporte para a sociedade e observou um crescimento significativo 
na adesão essa modalidade, demonstrando o quanto essa pratica esportiva tem ganhado espaço 
entre os cidadãos e lembrou que esta casa de leis já aprovou projetos voltados para valorizar essa 
categoria de esportistas, reconhecendo sua relevância. Também destacou que tanto a gestão 
pública quanto a iniciativa privada têm contribuindo para a disseminação e fortalecimento do 
ciclismo em nosso município. Ordem do dia: INDICAÇÃO DE Nº 143/2025. Autoria 
vereador Adaias da Silva Mora,is. MOÇÕES DE APLAUSOS. Autoria vereador Asaf 
Pereira Sobrinho. PROJETO DE LEI DE NÚMERO 05/2025. Autoria vereador Asaf 
Pereira Sobrinho. PROJETO DE LEI DEN..ÍIMERO 014/2025. Autoria poder executivo. 
Em seguida o senhor presidente colocou as matérias acima citadas em apreciação e posterior 
votação a qual foram aprovadas por unanimidade dos vereadorçis presentes. Não havendo mais 
matérias na ordem do dia o senhor presidente declarou aberto o grande expediente. A vereadora 
Lara Amanda Vieira da Silva iniciou sua fala cumprimentando a todos. Em seguida, destacou 

• como a sessão foi produtiva, tanto pelas discussões quanto pela produção legislativa. Ela 
mencionou o acompanhamento aos ciclistas, ressaltando que o evento realizado foi muito bom. 
Comentou ainda sobre alguns encontros dos quais p~ icipou ao latlo do P.refi ito dos colegas 
vereadores e do v'c ,_ ,re. ito,x,-v. e Q ~ é ' ,itO:tj aF a ~ e at' cV ·, ealizada em São 
Luís, onde, juntamefi J com· os co egas e 'o ges of ~ uó.ic1i a1, u\ cõu m

1
elhorias para a nossa 

sociedade. Por fim, ressaltou que a união entre os poderes é o melhor caminho para alcançar 
benefícios concretos para a população. O vereador Geilson de Sousa Pinto iniciou sua fala 
cumprimentando a todos. Em seguida, fez um pedido ao Executivo Municipal pela melhoria da 
estrada da localidade Onça. Agradeceu a Deus pela viagem a São Luís, onde, juntamente com o 
gestor municipal e colegas vereadores, esteve em várias secretarias em busca de oportunidades e 
conquistas de interesse para a nossa sociedade. O vereador também agradeceu ao Governo 
Estadual por estar alinhado com o gestor municipal e por destinar conquistas importantes para o 
nosso município, como ambulâncias e obras de interesse público. O vereador Adaias da Silva 
Morais iniciou sua fala cumprimentando a todos e, dando sequência ao seu pronunciamento, 
agradeceu a Deus pelo privilégio de estar representando a população nesta Casa de Leis. 
Expressou também sua alegria por poder comemorar mais um ano de vida. Destacou alguns 
eventos dos quais participou durante a semana, como o culto na Congregação Galileia, 
classificando-o como um congresso muito abençoado, onde Deus usou os ministradores para 
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profetizar coisas boas para o nosso município. O vereador também marcou presença no evento 
de cicloturismo realizado no município, onde pôde observar a dedicação dos atletas e dos 
organizadores. Aproveitou a oportunidade para esclarecer dúvidas de algumas pessoas quanto à 
sua ausência na Caravana Federativa, informando que não recebeu convite para participar. Ainda 
assim, parabenizou os colegas vereadores, o gestor municipal e o vice-prefeito, destacando o 
empenho de todos em quebrar barreiras e fortalecer o diálogo com o Governo Estadual. Fez um 
destaque especial ao vice-prefeito Fernando, reconhecendo seu trabalho marcado por empenho e 
dedicação junto à sociedade. Comentou também sobre a visita à Escola Aníbal Mascarenhas, 
onde participou de uma conversa com os gestores escolares, que estão comprometidos com o 
fortalecimento do ensino no município. Por fim, ressaltou a importância da atenção do Poder 
Legislativo à área da educação, defendendo a elaboração de projetos que visem o bem-estar 
escolar, reconhecendo a educação como uma das principais bases para o desenvolvimento da 
sociedade. A vereadora Luciana Martins da Silva iniciou sua fala cumprimentando a todos e 
agradeceu a Deus por mais essa oportunidade de discutir melhorias para a nossa população. 
Parabenizou o gestor municipal pelo trabalho que vem sendo realizado e também o Legislativo, 
por estar sempre atuando de forma conjunta na busca por soluções para os problemas da 
sociedade. Destacou a importância da fiscalização por parte do Poder Legislativo, ressaltando 
que essa é uma função essencial para garantir a transparência e a boa aplicação dos recursos 
públicos. Durante sua fala, questionou o motivo pelo qual alguns vereadores não foram 
convidados a participar da Caravana Federativa, que viajou a São Luís para receber do Governo 
Estadual benefícios e melhorias para o município. Por fim, a vereadora colocou-se à disposição 
da sociedade no que for necessário e pediu mais inclusão e diálogo entre os poderes, reforçando 
que a união institucional é fundamental para o desenvolvimento do município. O vereador 
Antônio Cesar de Sousa Barbosa iniciou sua fala cumprimentando a todos e, na sequência, 
parabenizou os ciclistas pela realização do evento, destacando a importância desse esporte como 
meio de integração social e promoção de uma vida saudável. Também parabenizou os 

• organizadores do evento evangélico realizado na Congregação Galileia, ressaltando o impacto 
positivo da programação para a comunidade. O vereador falou ainda sobre a viagem realizada a 
São Luís, onde participou, junto com o prefeito, o c pr eito, colegas verea ores e secretários 
municipais, da Car ; an ed a . . , esta rg-u~ fi, Té\filf e e º9 ~ o vernador Carlos 
Brandão, que, aléhl de 'a endér algumas{e1vmdicâçoes da p~pu ação; tam em ~mformou sobre o 
desejo de recuperar a MA-138, principal via de acesso ao município - uma demanda antiga e 
muito aguardada pela população. Por fim, agradeceu a Deus e a todos que acompanham os 
trabalhos legislativos, seja de forma presencial ou pelas redes sociais. A vereadora Eliane 
Azevedo da Silva Barros iniciou sua fala cumprimentando a todos e, em seguida, realizou a 
leitura de um texto bíblico. Dando continuidade ao seu pronunciamento, parabenizou os colegas 
vereadores pelas matérias apresentadas e discutidas nesta manhã, destacando a importância do 
debate legislativo para o desenvolvimento do município. A vereadora também parabenizou os 
ciclistas pelo evento realizado na cidade, reconhecendo a relevância de ações que incentivam o 
esporte e a integração social. Na oportunidade, cobrou do gestor municipal melhorias para o 
município e questionou o motivo da ausência de alguns vereadores na Caravana Federativa, que 
viajou a São Luís em busca de benefícios para a população. Agradeceu ao governador do Estado 
pelo envio de importantes conquistas para o município, como ambulâncias, veículos escolares e 
obras públicas, e ressaltou a importância do diálogo aberto e constante entre o Estado e o 
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Município. Por fim, fez um apelo por mais união entre os poderes Legislativo e Executivo 
municipal, reforçando que todos estão empenhados em buscar o melhor para a sociedade. O 
vereador Asaf Pereira Sobrinho iniciou sua fala cumprimentando a todos e expressou sua 
alegria por estar presente em mais uma sessão, destacando o valor de poder contribuir de forma 
significativa para a sociedade do município. Durante seu pronunciamento, o parlamentar frisou 
a importância das matérias apresentadas e das discussões realizadas no âmbito do Legislativo, 
ressaltando que esse ambiente participativo toma o espaço público mais fértil e instiga a 
população a se envolver mais nas demandas sociais. O vereador também reforçou a importância 
da institucionalidade do cargo de legislador, enfatizando que é nesse princípio que se respalda a 
responsabilidade que o cargo exige. Destacou ainda o valor da contribuição coletiva desta Casa 
Legislativa, observando que sempre que o Executivo solicita apoio, os vereadores se unem em 
busca de melhorias para a população. Aproveitou para agradecer o empenho do prefeito, que tem 
buscado estreitar os laços com o Governo Estadual, especialmente em um momento em que 
importantes conquistas estão sendo alcançadas para o município. Por fim, o vereador reforçou a 
importância da união entre todos os poderes que compõem o ciclo público, incluindo os órgãos 
federais, estaduais e municipais, reconhecendo que essa integração é fundamental para o 
progresso da sociedade. O vereador João Cardoso de Macedo Filho iniciou sua fala 
cumprimentando a todos e expressou ,sua gratidão por estar presente em mais uma sessão, 
destacando a satisfação de poder contribuir com o desenvolvimento do município. Agradeceu 
pelos convites que lhe foram feitos e parabenizoÚ todos 'os participantes do evento de 
cicloturismo realizado na cidade" reconhecendo a impottânci~ de1 iniciativas que promovem 
esporte, saúde e integração social. N'eJ'eado também agradeCeu ao prefeito pela companhia 
durante a Caravana Federativa, ressaltando que o evento foi uma excelente oportunidade para 

1 

estreitar ainda mais os laços com o Governo Estadual, laços esses,,que já começam a render frutos 
positivos para o município. Por fim, párabenizou o gestor munit ipal pelo excelente trabalho que 
vem sendo desenvolvido, destacando os,ayanc;oste c onguJstas alc,!lllçados em prol da população. 
O presidente Flávio Cirqucira ' &o Vl le iinici~~ sJ a fal1i "; gradecendo a todos os colegas 
vereadores pelas discussões e pelos temas abordados, que, segundo suas palayras, são de grande 
relevância para a sociedâde e contribuem significá"·i\;ªrnente Jpara o del:iate úol" co. Fez um 
convite a todos par .,., arf e::, . e , º( v nt , , Jr1v , t i,P ,1 el r-' i l-iz, · ntre os dias 03 e 
05 de outubro, orgânizáctô pêlo astor Gilmar, esla~anêló a rmportanda e aporar ações voltadas 
para os jovens. Em seguida, parabenizou o gestor municipal pelo empenho e pelas conquistas 
que vêm sendo alcançadas ao longo dos dias, fruto do trabalho conjunto e do comprometimento 
com o desenvolvimento do município. E como nada mais houvesse a ser tratado o Senhor 
Presidente declarou encerrada esta sessão, convocando os Srs. Vereadores para a próxima sessão 
ordinária que acontecerá no dia vinte e três de setembro dois mil e vinte cinco (23/09/2025) as 
oito horas e trinta e eu, primeira secretária, superintendi a presente ata que depois de lida e 
aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores presentes nesta sessão. 
Estiveram presentes os vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, Lara Amanda Vieira da Silva, 
Eliane Azevedo da Silva Barros, Luciana Martins da Silva, Geilson de Sousa Pinto, João 
Cardoso de Macedo Filho, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa Barbosa e Asaf 
P~ r obrinho. 
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